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Inrijgen – machine
Draai het handwiel tegen de klok in om de draadhendel 
in de hoogste positie te zetten.

Zet de naaivoet omhoog.

Zet een klosje garen op de kloshouder (zie afbeelding), 
zodat de draad vanaf de achterkant van de klos afwik-
kelt.

	 Trek de draad met beide handen in de draadgeleider.

	 Houd de draad bij het klosje garen vast en trek 
deze tegelijk omlaag door de aanspanner en ver-
volgens om de veerhouder.

	 Trek de draad strak omhoog en van rechts naar 
links door de draadhendel.

	 Trek de draad vervolgens omlaag en van rechts 
naar links in de draadgeleider onder de naaikop.

	 Trek de draad omlaag en voer deze aan de linker-
kant van de naaldstang in de draadgeleider in.

	 Rijg de draad van voor naar achter door het naal-
doog.

	 Draai het handwiel tegen de klok in om de naald in 
de hoogste positie te zetten. Trek de inrijger zo ver 
mogelijk omlaag.

	 Draai de inrijger  naar achteren zodat de grijper 
naar buiten komt en de draad van achteren door 
het naaldoog kan worden geregen.

	 Trek de draad om de geleider en onder de haak. Let 
daarbij goed op de punt van de naald.

	 Haak

	 Draai de inrijger tegen de klok in om de draad door 
het naaldoog te trekken. Laat de inrijger  langzaam 
los terwijl u het uiteinde van de draad vasthoudt. Er 
wordt een lusje van de draad door het naaldoog 
omhooggehaald.

Inrijger
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Spoeldraad omhooghalen
 Zet de naaivoet omhoog en houd de naalddraad 

met de linkerhand losjes vast.

 Draai het handwiel met de rechterhand langzaam 
tegen de klok in tot de naald omlaag gaat. Draai 
verder aan het handwiel totdat de draadhendel in 
de hoogste positie staat.

	 Trek de naalddraad losjes omhoog zodat de spoel-
draad een lus maakt.  Trek 10 cm (4˝) van beide 
draden naar achteren en onder de naaivoet door.

Instelwiel voor draadspanning
•	 Juiste spanning
De draadspanning wordt aangepast aan het materiaal 
dat wordt genaaid, de lagen stof en de naaimethode.

Bij een optimale zigzaksteek is de spoeldraad aan de 
voorkant (bovenkant) van de stof niet zichtbaar, terwijl 
de naalddraad minimaal aan de achterkant (onderkant) 
van de stof zichtbaar is.

 	 Naalddraad (bovendraad)
 	 Spoeldraad (onderdraad)
 	 Voorkant (bovenkant) van de stof
 	 Achterkant (onderkant) van de stof
	 Instelwiel voor draadspanning
 	 Instelpositie

•	 Spanning van de naalddraad te hoog

Als de spoeldraad (onderdraad) aan de voorkant (boven-
kant) van de stof zichtbaar is, moet u voor de naald-
draad een lagere spanning instellen door aan het instel-
wiel te draaien.

•	 Spanning van de naalddraad te laag

Als de naalddraad (bovendraad) aan de achterkant 
(onderkant) van de stof zichtbaar is, moet u voor de 
naalddraad een hogere spanning instellen door aan het 
instelwiel te draaien.
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S+ –

Knop voor steekselectie
Draai de knop voor de steekselectie zodat het symbool 
met het gewenste steekpatroon  naar de gewenste 
instelpositie wijst.

 	 Instelpositie		

Knop voor steeklengte
Draai de knop voor de steeklengte zodat het symbool 
met de gewenste steeklengte naar de gewenste instel-
positie wijst.

Hoe hoger het getal, hoe groter de steeklengte.

 	 Instelpositie

•• Zet voor zigzagsteken de knop op een positie 
tussen 0,5 en 4.

•• Draai de knop naar de positie "S" als u steekpa-
tronen wilt gebruiken die op de machine rood 
gemarkeerd zijn.

•• Draai bij onregelmatige stretchsteken de knop 
voor de steeklengte in de richting "–" om de ste-
ken kleiner te maken, of in de richting "+" om de 
steken groter te maken.

Knop voor steekbreedte
Stel de knop voor de positie in zodat het symbool met 
de gewenste steekbreedte naar de gewenste instelpo-
sitie wijst.

Hoe hoger het getal, hoe breder de steek.

 	 Instelpositie

OPMERKING:

Zet bij het draaien van de knop voor de steek-
breedte de naald boven de stof.

VOORZICHTIG
Zorg ervoor dat de naald in de hoogste positie 
staat en niet meer in de stof steekt om beschadi-
ging van naald en stof bij het selecteren van steken 
te voorkomen.
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Hendel voor achteruitnaaien
De machine naait achteruit zo lang u de hendel voor 
achteruitnaaien ingedrukt houdt.

	 Druk de hendel omlaag en schuif deze in de rich-
ting van pijl (zie afbeelding) om de transporteur 
omlaag te zetten.

	 Druk de hendel omlaag en schuif deze in de rich-
ting van pijl (zie afbeelding) om de transporteur 
omhoog te zetten.

Transporteur omlaag en omhoog zet-
ten 
Verwijder de naaitafel door deze naar links te trekken.

	 Open het grijperdeksel.

	 Grijperdeksel



18

OPMERKING:
Trek bij het naaien met de knoopsgatenvoet de 
draden naar links.
Naai voor het aanhechten van de draad eerst een 
paar steken achteruit en vervolgens een paar ste-
ken vooruit.

•	 Beginnen met naaien
Zet de naaivoet omhoog en plaats de stof zodanig dat 
deze aan één rand langs een van de naadgeleidingslij-
nen op de steekplaat loopt.

Zet de naald omlaag in de stof.

Zet de naaivoet omlaag en trek de draden recht naar 
achteren. Druk het voetpedaal in.

Voer de stof voorzichtig langs de geleidingslijn zodat 
deze wordt ingevoerd zonder dat u iets hoeft te doen.

Naairichting veranderen

BASISPRINCIPES VAN HET 
NAAIEN
Rechte steek

	 Steekselectie:	 A
	 Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	 2 – 6
	 Steeklengte:	 1,5 – 4
	 Naaldpositie:	  (0) of  (5)

		  VOORZICHTIG:

Houd uw vingers bij het doorvoeren van de stof op 
voldoende afstand van de naaivoet. Anders kun-
nen uw vingers in aanraking komen met de naald-
bevestigingsschroef met letsel tot gevolg.

Stop de machine en draai het handwiel tegen de klok in 
om de naald in de stof te laten zakken.

Zet de naaivoet omhoog.

Draai de stof om de naald in de gewenste naairichting. 
Zet de naaivoet omlaag en ga door met naaien in de 
nieuwe richting.

•	 Stoppen met naaien
Druk voor het afhechten van de draad de hendel voor 
achteruitnaaien in en naai een paar steken achteruit.

Zet de naaivoet omhoog en verwijder de stof. Trek daarbij 
de draden naar achteren.

Snijd de draden af met de draadafsnijder .

De draden hebben nu de juiste lengte om met de vol-
gende naad te beginnen.

	 Draadafsnijder



	 19

Getal 10 15 20 3/8 4/8 5/8 6/8

Afstand (cm) 1 1,5 2 — — — —

Afstand (inchl) — — — 3/8 1/2 5/8 3/4

Naadgeleidingslijnen
Met cijfers op de steekplaat wordt de afstand tussen de 
middelste naaldpositie en de geleidingslijn aangegeven.

De getallen aan de voorkant geven de afstand in centi-
meters aan.

De getallen aan de achterkant geven de afstand in 
inches aan.

	 Middelste naaldpositie
	 Geleidingslijnen
	 Getallen

Naairichting veranderen bij hoeken
Als u de naairichting wilt veranderen bij hoeken met een 
afstand van 1,6 cm (5/8˝) van de stofrand

stopt u met naaien en draait u het handwiel tegen de 
klok in om de naald omlaag te zetten.

Zet de naaivoet omhoog en draai de stof zodat de rand 
op de naadgeleidingslijn van 1,6 cm (5/8˝) is gericht.

Zet de naaivoet omlaag en begin met naaien in de 
nieuwe richting.

Richt de stofrand die u wilt zien op de afgebeelde hoek-
geleider.

	 Hoekgeleider

NAAISTEKEN
Zigzag

	 Steekselectie:	 B
	 Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	2 – 5
	 Steeklengte:	 0,5 – 4
	 Steekbreedte:	 2 – 5

De eenvoudige zigzagsteek wordt vaak gebruikt voor 
het afwerken van naden, het aanzetten van knopen, 
enzovoort.

Pas de steeklengte aan uw wensen aan.
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Genaaide zigzaksteek
 Steekselectie:	 C
 Naaivoet:	 Zigzagvoet
 Draadspanning:	 1 – 4
 Steeklengte:	 0,5 – 4
 Steekbreedte:	 5

Deze steek wordt gebruikt voor het afwerken van de 
knipranden van synthetische en andere stoffen die snel 
rimpelen.

Plaats de stof zodanig dat een zoom van 1,6 cm (5/8˝) 
ontstaat.

Knip de belegrand na het naaien af.

Let daarbij op dat u niet door de steken knipt.

Afwerken
	 Steekselectie:	 B
	 Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	 1 – 4
	 Steeklengte:	 1 – 2
	 Steekbreedte:	 5

De eenvoudige zigzaksteek wordt gebruikt voor het 
afwerken van knipranden van weefsels om rafelen te 
voorkomen. Dit is de snelste manier voor het afwerken 
van een rand.

Leg de stofstand tegen de zwarte geleider van de voet. 
Begin te naaien.
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Stretch-overlocksteek
	  Steekselectie:	 F
	  Naaivoet:	 Zigzagvoet
	  Draadspanning:	 1 – 4
	  Steeklengte:	 S
	  Steekbreedte:	 5

Deze oersterke maassteek biedt maximale elasticiteit en 
is daarom bij uitstek geschikt voor het naaien van bad-
kleding en stretchvelour.

Plaats de stof zodanig dat een zoom van 1,6 cm (5/8˝) 
ontstaat.

Knip de belegrand na het naaien af.

Let daarbij op dat u niet door de steken knipt.

Deze steek bestaat uit twee steken vooruit en een steek 
achteruit zodat een naad ontstaat die niet snel open-
scheurt.

Wordt gebruikt om spienaden en naden van armsgaten 
te verstevigen.

Is ook geschikt voor het naaien van rugzakken of verge-
lijkbare voorwerpen waarvoor grote stabiliteit is vereist.

Voer de stof bij het naaien voorzichtig door terwijl deze 
vooruit en achteruit beweegt.

Drievoudige rechte steek
	 Steekselectie:	 A
	  Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	2 – 6
	 Steeklengte:	 S
	 Naaldpositie:	  (0) of  (5)
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Knopen aanzetten
	 Steekselectie:	 B
	 Naaivoet:	  Knoopaanzetvoet
	 Draadspanning:	2 – 6
	 Steeklengte:	 0
	 Steekbreedte:	 Aanpassen naar behoefte
	 Transporteur:	 Omlaag gezet

	 Zet de transporteur omlaag. 

Drievoudige zigzaksteek
	 Steekselectie:	 B
	 Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	2 – 6
	 Steeklengte:	 S
	 Steekbreedte:	 2 – 5

Geschikt voor stretchstoffen op willekeurige plaatsen 
waar een zigzagsteek kan worden gebruikt.

Deze steek wordt ook als decoratieve steek gebruikt.

	 Zorg ervoor dat de gaten van de knoop in de rich-
ting staan van de horizontale gleuf van de naaivoet. 
Pas de steekbreedte aan de afstand van de gaten 
van de knoop aan. 

	 Zet de voet omlaag om de knoop op zijn plaats te 
houden. Controleer door het handwiel te draaien of 
de naald in de gaten van de knoop omlaag gaat.

	 Naai ongeveer tien (10) steken.

	 Knip de draden met een lengte van circa 10,0 cm 
(4,0˝) af om het steeltje te verstevigen. Voer de 
naalddraad door een van de gaten van de knop 
omlaag en wikkel deze om het steeltje. Breng de 
naalddraad naar de achterkant (onderkant) en leg 
er een knoopje in.
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  Automatisch knoopsgat
	 Steekpatroon: 	
	  Naaivoet: 	  Knoopsgatenvoet
	 Draadspanning: 1 – 5
	 Steeklengte:	
	 Steekbreedte: 	 5

*De grootte van het knoopsgat wordt automatisch vast-
gelegd wanneer de knoop op de achterkant van de 
knoopsgatenvoet wordt gelegd.

*In de knoophouder van de voet past een knoop met een 
diameter van maximaal 2,5 cm (1˝).

*Maak een testknoopgat met een steek die past bij de 
stof, de versteviging en de naden van het beoogde kle-
dingstuk.

*Gebruik bij stretchstoffen een versteviging.

	 Draai het handwiel tegen de klok in om de naald 
omhoog te zetten.

	 Zet de naaivoethendel omhoog.

	 Bevestig de knoopsgatenvoet.

	 Gleuf
	 Pen

	 Trek de knoophouder naar achteren (A) en leg de 
knoop erop.

	 Trek de knoophouder zo ver mogelijk naar u toe 
(B).

	 Knoophouder
* Maak bij een erg dikke knoop een testknoopsgat. Gaat 
de knoop maar moeilijk door het testknoopsgat, maak 
het knoopsgat dan groter door de knoophouder zo ver 
weg te trekken tot een opening ontstaat.

 	 Opening
	 Trek de knoopsgathendel zo ver mogelijk omlaag.

	 Knoopsgathendel
 	Voer de stof onder de voet in. Draai het handwiel 

tegen de klok in en haal de stof naar links weg om 
beide draden naar links te trekken. Plaats het kle-
dingstuk onder de voet en laat de naald op het 
beginpunt in de stof zakken. Zet vervolgens de 
knoopsgatenvoet omlaag.

 	 Beginpunt

OPMERKING:

Controleer of er tussen de geleider en de veerhou-
der geen opening ontstaat omdat de lengte links 
en rechts dan verschillen.

 	 Geleider 
	 Veerhouder
 	 Er mag geen opening zijn.
 	 Naaiopening
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	 Druk het voetpedaal in om een knoopsgat te 
naaien. 

	 De machine naait de voorste paspel, de linkerkant, 
de achterste paspel en de rechterkant automatisch. 
Stop de machine bij het eindpunt.

	 Eindpunt
 	Zet de naaivoet omhoog en knip de naald- en 

spoeldraad na circa 10 cm (4˝) af.

	 Trek aan de spoeldraad om de naalddraad naar de 
achterkant van de stof te trekken. 

	 Leg vervolgens een knoopje in de draden.

	 Bevestig aan beide uiteinden van het knoopsgat 
direct vóór de paspel een speld om openscheuren 
van de paspel te voorkomen. Maak de opening met 
een tornmesje open.

 	 Speld
 	 TornmesjeNog een knoopsgat naaien

•	 Steekdichtheid voor knoopsgaten aanpas-
sen

Draai de knop voor de steeklengte naar rechts om een 
kleinere dichtheid in te stellen.

Draai de knop voor de steeklengte naar links om een 
grotere dichtheid in te stellen.

 	Draai voor een volgend knoopsgat het steekselec-
tiewieltje naar   en vervolgens weer naar  (zie 
afbeelding).

	 Druk het voetpedaal in om een identiek knoopsgat 
te naaien.

 	Druk zodra u klaar bent met de knoopsgaten de 
knoopsgathendel zo ver mogelijk omhoog.

	 Knoopsgathendel
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Knoopsgat met verstevigingsdraad
	 Steekpatroon: 	
	 Naaivoet: 	  Knoopsgatenvoet
	 Draadspanning: 1 – 5
	 Steeklengte:	  
	 Steekbreedte: 	 5

	 Zet de knoopsgatenvoet omhoog en bevestig een 
verstevigingsdraad op de klospen aan de achter-
kant van de knoopsgatenvoet.

	 Trek de uiteinden onder de knoopsgatenvoet zo ver 
naar u toe totdat deze er aan de voorkant onderuit-
komen.

	 Haak de verstevigingsdraad in de gleuf aan de 
voorkant van de knoopsgatenvoet en houd deze 
vast.

	 Pen
	 Gleuf

	 Laat de naald in het kledingstuk zakken op de 
plaats waar het knoopsgat moet beginnen en zet 
de voet omlaag. Druk het voetpedaal voorzichtig in 
en naai het knoopsgat.

	 Beide kanten van het knoopsgat en de paspels 
worden over de verstevigingsdraad genaaid.

* De stappen zijn hetzelfde als bij het naaien van het 
knoopsgat.

	 Haal de stof va de machine en knip de draden af.

	 Trek de verstevigingsdraad aan de linkerkant vast. 
Rijg het uiteinde in een stopnaald, trek de draad 
naar de onderkant van de stof en knip deze af.
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Ritssluiting
	 Steekselectie:	 A
	  Naaivoet: 	 Ritsvoet
	 Draadspanning:	 2 – 6
	 Steeklengte: 	 1,5 – 4
	 Steekbreedte:	 5

Stik of speld de ritssluitingband op de stof en plaats de 
stof onder de voet.

Trek de draden naar achteren en zet de voet omlaag.

Voer voor het naaien van de linkerkant van de ritssluiting 
de ritstandjes langs de voetkant en naai door het kle-
dingstuk en de ritssluitingband.

Draai de stof om en naai de andere kant van de ritsslui-
ting op dezelfde manier als de linkerkant.
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Blinde steek
	 Steekselectie:	 D of E
	  Naaivoet:	  Blindzoomvoet
	 Draadspanning:	 2 – 4
	 Steeklengte:	 1 – 3
	 Steekbreedte:	 5

	 Bij dikke stoffen die snel rimpelen moeten de kni-
pranden eerst worden omgezoomd. Sla de zoom 
vervolgens zoals afgebeeld om zodat 0,7 cm (1/4˝) 
van de zoomranden zichtbaar is.

	 Achterkant van de stof
	 0,7 cm (1/4˝)

	 [A] Dikke stoffen

	 [B] Dunne of gemiddeld dikke stoffen

	 Plaats de stof zodanig dat de naald in de positie 
helemaal links alleen de rand van de omslag door-
stikt.

	 Draai de geleiderschroef om de geleider naar de 
gevouwen rand te richten.

	 Naai langs de gevouwen rand en voer daarbij de 
stof zodanig door dat de naald de gevouwen rand 
bereikt.

	 Geleiderschroef
	 Geleider
	 Gevouwen rand

	 Druk nadat de zoom klaar is beide kanten van de 
zoom samen. Aan de bovenkant van de stof moe-
ten nu de blinde steken zichtbaar zijn.

(A) (B) 
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Rolzoom
	 Steekselectie:	 A
	  Naaivoet:	 Zoomvoet
	 Draadspanning:	2 – 6
	 Steeklengte:	 2
	 Steekbreedte:	 5

	 Knip een hoek van 0,5 cm (3/16˝) bij 0,8 cm (5/16˝) 
van de stof af zodat de zoom bij de hoek niet te dik 
wordt.

	 Vouw de stofrand langs een breedte van 0,3 cm 
(1/8˝) en een lengte van 6 cm (2 3/8˝).

	 Achterkant van de stof
	 0,5 cm
	 0,8 cm
	 Uitsparing van de voet

	 Plaats de stof zodanig dat de zoomrand naar de 
geleider van de voet wijst. Zet de voet omlaag en 
naai meerdere steken terwijl de draden naar ach-
tereen worden getrokken. Stop de machine terwijl 
de naald in de stof zit en zet de naaivoet omhoog. 
Voer het gevouwen deel van de stof in de uitsparing 
van de voet in. Zet de voet omlaag en naai. Houd 
de rand daarbij omhoog zodat deze gelijkmatig 
wordt ingevoerd.
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DECORATIEVE STEKEN
Vari-overlock (schelprijgsteek)

	 Steekselectie:	 F
	 Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	 2 – 6
	 Steeklengte:	 2 – 3
	 Steekbreedte:	 5

Gebruik een dunne stof zoals tricot. Vouw de stof en 
naai langs de schuine kant. Mogelijk moet de spanning 
van de naalddraad een beetje hoger worden ingesteld. 
De naald mag de gevouwen rand van de stof bij zigzak-
steken maar minimaal vrijgeven.

Vari-overlocksteken kunnen ook in willekeurige richting 
worden toegepast op gebreide of zachte, zijdeachtige 
geweven stoffen.

Naai met steeklengte 4 rechte steken met een afstand 
van 1 cm (3/8˝) langs het gedeelte waarop u smokwerk 
wilt toepassen.

Leg langs één rand een knoopje in de draden. Trek aan 
de spoeldraad en verdeel de rimpelingen gelijkmatig.

Bevestig de draden aan het andere uiteinde.

Naai de decoratieve steek tussen de gerimpelde steken.

Trek de gerimpelde steken uit.

	 1 cm (3/8˝)

Smokwerk
	 Steekselectie:	 C
	 Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	1 – 4
	 Steeklengte:	 S
	 Steekbreedte:	 5

OPMERKING:

Een vergelijkbaar effect bereikt u door elastiek als 
onderdraad te gebruiken. Wikkel elastiek met de 
hand op de spoel. Gebruik een rechte steek.
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Speld de applicatie op de stof  (of strijk deze vast met 
vlieseline).

Naai de applicatie rondom vast.Controleer daarbij of de 
naald langs de buitenkant van de applicatie  naait.

Zet bij het naaien van de hoeken de naald omlaag in de 
stof.

Zet de naaivoet omhoog en draai de stof naar rechts of 
links.

Applicaties
	 Steekselectie:	 B
	 Naaivoet:	 Satijnsteekvoet
	 Draadspanning:	1 – 4
	 Steeklengte:	 0,5 – 1
	 Steekbreedte:	 5

Als transport vooruit en achteruit niet gelijkmatig ver-
loopt, moet de balans worden aangepast. Draai hiervoor 
de knop voor de steeklengte als volgt:

Draai de knop naar + om de steken dichter op elkaar te 
naaien.

Draai de knop naar – om de steken verder uit elkaar te 
naaien.

Stretchsteekpatronen
	 Steekselectie:	 A – K
	 Naaivoet:	 Zigzagvoet
	 Draadspanning:	1 – 4
	 Steeklengte:	 S
	 Steekbreedte:	 5
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Spoelhuis en grijperbaan reinigen

Grijperbaaneenheid verwijderen
Zet de naald in de hoogste positie en open het grijper-
deksel.

Open de klep van het spoelhuis en verwijder dit uit de 
machine.

Open de houder van de grijperbaanring en verwijder de 
grijperbaanring.

Verwijder de grijper.

Reinig de grijperbaan met een borsteltje en een zachte 
droge doek.

	 Spoelhuis
	 Houder van de grijperbaanring
	 Grijperbaanring
	 Grijper
	 Grijperbaan

Grijperbaaneenheid monteren
Pak de grijper bij de middelste pen en plaats deze voor-
zichtig in de grijperbaan zodat een volledige cirkel met 
de grijperbaan ontstaat.

Bevestig de grijperbaanring en controleer daarbij of de 
onderste pen in de uitsparing zit.

Vergrendel de grijperbaanring door de houder weer op 
zijn plaats te draaien. Plaats het spoelhuis.

	 Pen 
	 Uitsparing

	 WAARSCHUWING:

Schakel voordat u de machine uit elkaar haalt of 
reinigt altijd de hoofdschakelaar uit en/of koppel 
de machine los van de netvoeding.
De machine mag alleen uit elkaar worden gehaald 
op de manier die in deze paragraaf wordt beschre-
ven.	

	 VOORZICHTIG:
Zet de machine niet weg op een plaats met een 
hoge luchtvochtigheid, in de buurt van een ver-
warming of in direct zonlicht.

MACHINE ONDERHOUDEN



32

Transporteur reinigen

Verwijder de naald en de naaivoet.

Draai de stelschroef van de steekplaat  los en verwijder 
de steekplaat.

 Stelschroef
Verwijder met een borsteltje stof en pluisjes van de 
transporteur.

Plaats de steekplaat weer terug.

		  VOORZICHTIG:

Schakel voordat u de transporteur reinigt de 
hoofdschakelaar uit en/of koppel de machine los 
van de netvoeding.

Smeren

	 WAARSCHUWING:

•• Schakel voordat u de grijperbaaneenheid smeert 
de hoofdschakelaar uit en/of koppel de machine 
los van de netvoeding.

•• Verwijder de grijperbaaneenheid zoals beschre-
ven.

•• Gebruikt u de machine voorlopig niet, smeer deze 
dan pas vóór het volgende gebruik.

•• Gebruik alleen olie van goede kwaliteit die voor 
naaimachines geschikt is. 

•• 1-2 drupjes olie zijn voldoende.

•• Verwijder overtollige olie van de steekplaat om te 
voorkomen dat de stof vies wordt.

Open het grijperdeksel.

Verwijder de grijperbaanring en de grijper.

Reinig het grijpergedeelte met een borsteltje en een 
zachte droge doek.

Smeer de gemarkeerde posities regelmatig.

	 Grijperdeksel
	 Grijperbaanring
	 Grijper

•	 Smeren in het grijpergedeelte
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Problemen oplossen

Storing Oorzaak Oplossing

Naalddraad breekt. 1.	 Naalddraad is niet goed ingeregen.

2.	 Spanning van naalddraad is te hoog.

3.	 Naald is krom of bot.

4.	 Naald is verkeerd ingezet.

5.	 Naalddraad en spoeldraad zijn bij aanvang van het naaien niet 
goed onder de naaivoet gelegd.

6.	 De stof is na het naaien niet naar achteren getrokken.

7.	 Draad is te dik of te dun voor de naald.

Pagina 14

Pagina 15

Pagina 11

Pagina 11

Pagina 15

Pagina 18

Pagina 11

Spoeldraad breekt. 1.	 Spoeldraad is niet op de juiste manier in spoelhuis en grijper 
ingeregen.

2.	 Als gevolg van het naaien zit er stof in het grijpergedeelte.

3.	 Spoel is beschadigd en loopt niet goed.

Pagina 13

Pagina 31

Spoel vervangen.

Naald breekt. 1.	 Naald is verkeerd ingezet.

2.	 Naald is krom of bot.

3.	 Naaldbevestigingsschroef zit te los.

4.	 Spanning van naalddraad is te hoog.

5.	 De stof is na het naaien niet naar achteren getrokken.

6.	 Naald is te dun voor de stof die wordt genaaid.

Pagina 11

Pagina 11

Pagina 11

Pagina 15

Pagina 18

Pagina 11

Er worden steken 
overgeslagen.

1.	 Naald is verkeerd ingezet.

2.	 Naald is krom of bot.

3.	 Naald en/of draad zijn niet geschikt voor het materiaal dat wordt 
genaaid.

4.	 Voor het naaien van stretchstoffen, zeer dunne stoffen en syn-
thetische stoffen is geen naald met blauwe kolk gebruikt. 

5.	 Naalddraad is niet goed ingeregen.

6.	 Verkeerde naald gebruikt.

Pagina 11

Pagina 11

Pagina 11

Pagina 11

Pagina 14

Naald vervangen

Zoom rimpelt 1.	 Spanning van naalddraad is te hoog.

2.	 Naalddraad is niet goed ingeregen.

3.	 Naald is te dik voor de stof die wordt genaaid.

4.	 Steek is te lang voor de stof.

Pagina 15

Pagina 14

Pagina 11

Gebruik een 
kortere steek.

Stof wordt niet 
gelijkmatig 
getransporteerd.

1.	 Als gevolg van het naaien zit er stof op de transporteur.

2.	 Steek is te fijn.

Pagina 31

Gebruik een 
langere steek.

Machine werkt niet. 1.	 Machine is niet op de netvoeding aangesloten.

2.	 Er zit een draad vast in de grijperbaan.

3.	 Koppeling is niet bevestigd. Handwiel is naar buiten getrokken.

Pagina 9

Pagina 31

Pagina 13

De machine maakt 
erg veel geluid.

1.	 Er zit een draad vast in de grijperbaan.

2.	 Als gevolg van het naaien zit er stof in de grijper of de grijper-
baan.

Pagina 31

Pagina 31
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